

# తెలంగాణ క్యాపిటల్

నిజం.. నిజాయితీ.. నిబద్ధత



TELANGANA CAPITAL NEWS

www.telanganacapitalnews.com

హైదరాబాద్

సంపుటి : 1 సంచిక: 93

గురువారం, ఆగస్టు 1, 2024

కంప్లెమెంటరీ కాపీ

పేజీలు : 4

## అందుకే మాకు పట్టణం కట్టారు: సీతక్క



హైదరాబాద్: బిఆర్ఎస్ నాయకులు వేధింపులు తట్టుకోలేక ప్రజల కాంగ్రెస్కు పట్టణం కట్టారని మంత్రి సీతక్క తెలిపారు. ఇంటింటికి ఉద్యోగం పేరుతో పది సంవత్సరాల నుంచి నిరుద్యోగులను బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మోసం చేసిందని మండిపడ్డారు. పదేళ్లు అధికారంలో ఉన్న ఎందుకు ఉద్యోగాలు ఇవ్వలేదని అడిగారు. శాసన సభలో ద్రవ్య వినిమయ బిల్లుపై చర్చ సందర్భంగా సీతక్క ప్రసంగించారు. కెసిఆర్ పాలనలో పొరుగు సేవ ఉద్యోగులకు నెలల పాటు జీతాలు ఇవ్వలేదని గుర్తు చేశారు. ఆశా కార్యక్రమం, అంగన్వాడీల తల్లిదండ్రులు, చిరుద్యోగుల తల్లిదండ్రులు పెన్షన్లు బిఆర్ఎస్ ఎందుకు తీసేసిందని ప్రశ్నించారు. ధరణి పేరుతో పేదలకు పట్టణం ఇవ్వకుండా బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఇబ్బంది పెట్టలేదా? అని సీతక్క ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

## సభితా వర్కెస్ రేవంత్



హైదరాబాద్: ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తనపై ఎందుకు కక్ష కట్టారని బిఆర్ఎస్ ఎంపీలపై సభితా ఇంద్రారెడ్డి ప్రశ్నించారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆశాకిరణం అవుతావని తానే చెప్పానని, సిఎం అవుతావని కూడా చెప్పానని, మనస్ఫూర్తిగా రేవంత్ రెడ్డిని ఆశీర్వదించానన్నారు. సభితక్క తనని కాంగ్రెస్ పార్టీలోకి ఆహ్వానించిన మాట వాస్తవమేనని సిఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. వ్యక్తిగతంగా జరిగిన సంభాషణ సభలో చెప్పారు కాబట్టి అప్పుడు జరిగిన పరిణామాలను సభలో చెప్పాల్సి వచ్చిందన్నారు. 2019లో మల్లాజిగిరిలో పోటీ చేయాలని కాంగ్రెస్ పార్టీ కోరిందని, మల్లాజిగిరి నుంచి పోటీ చేస్తే గెలిపించే బాధ్యత తాను తీసుకుంటానని సభితా హామీ ఇచ్చారని, కాంగ్రెస్ తనని అభ్యర్థిగా ప్రకటించిన వెంటనే బిఆర్ఎస్లో సభితా చేరని రేవంత్ రెడ్డి మండిపడ్డారు. తాను చెప్పింది నిజమే కాదో సభితక్క గుండె మీద చేయి వేసుకుని చెప్పాలని నిలదీశారు. అధికార కోసం కాంగ్రెస్ను పదిబి బిఆర్ఎస్లో చేరి మంత్రి పదవి తీసుకున్నారని ధ్వజమెత్తారు. తమ్ముడిగా తనని సభితక్క మోసం చేశారని కాబట్టి కెసిఆర్ను నమ్మవద్దని చెప్పానన్నారు.



### శ్రీశైలం 10 గేట్లు ఎత్తివేత

శ్రీశైలం: శ్రీశైలం జలాశయానికి క్రమంగా వరద తగ్గతోంది. శ్రీశైలం జలాశయం నిండుకుండలా మారింది. శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు 10 గేట్లు ఎత్తివేత 2.75 లక్షల క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేశారు. శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు ఇన్ఫ్లో 3.79 లక్షల క్యూసెక్కులుండగా ఔట్ఫ్లో 3.59 లక్షల క్యూసెక్కులు ఉంది. శ్రీశైలం జలాశయం గరిష్ట నీటిమట్టం 885 అడుగులుకాగా ప్రస్తుతం 883.9 అడుగులకు చేరింది. శ్రీశైలం జలాశయం గరిష్ట నీటిమట్టం 215.8 డిఎంసెలుకాగా ప్రస్తుతం నీటి నిల్వ 209.59 డిఎంసెలకు చేరుకుంది. పోతిరెడ్డిపాడు హెడ్డెగ్యులైటరీ నుంచి 25 వేల క్యూసెక్కులు, కల్వకుర్తి ఎత్తిపోతల నుంచి 1600 క్యూసెక్కులు, కుడిగట్టు విద్యుత్ కేంద్రం నుంచి 21,432 క్యూసెక్కులు, ఏడమ గట్టు విద్యుత్ కేంద్రం నుంచి 35,315 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేశారు.

### బెన్సోన్ లో హమాస్ చీఫ్ ఇస్మాయిల్ హనియే హత్య



బెన్సోన్: ఇరాన్ లోని బెన్సోన్ లో హమాస్ చీఫ్ ఇస్మాయిల్ హనియే హత్యకు గురయ్యారు. ఇరాన్ అధ్యక్షుడి ప్రమాణస్వీకారంలో పాల్గొనేందుకు బెన్సోన్ కు వెళ్లిన హనియేను చంపేశారు. హనియే ఎలా హత్యకు గురయ్యారనే వివరాలు ఇప్పటివరకు ఇరాన్ వెల్లడించలేదు. హనియే హత్య ఘటనపై దర్యాప్తు చేస్తున్నామని ఇరాన్ సైన్యం పేర్కొంది. హమాస్ చీఫ్ హత్యకు ఇస్రాয়েల్ నిఘానం స్వీకారణమని అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. గతంలో వెతన్నాహా ప్రభుత్వం హనియేను చంపుతామని ప్రకటించిన విషయం తెలిసిందే. హమాస్ చీఫ్ ఇస్మాయిల్ హనియే గత కొంత కాలంగా ఖతార్ లో నివసిస్తున్నారు. హనియే హత్యపై ఇప్పటివరకు అమెరికా, ఇస్రాয়েల్ స్పందించలేదు. హమాస్ చీఫ్ హనియే హత్యతో ఉద్రిక్తత మరింత పెరగనుంది.

## బతుకమ్మ చీరల కాంట్రాక్టును... మీ బనామీలకు ఇవ్వలేదా? : రేవంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్: పదేళ్ల బిఆర్ఎస్ పాలనలో మీ అనుభవాలు మీకు ఉన్నాయని, కానీ ప్రజలకు అనుభవాలు రావడంతో కాంగ్రెస్ కు అధికారం ఇచ్చారని సిఎం రేవంత్ రెడ్డి చురకలంటించారు. సభ తప్పుదోవపట్టించడంతో కెసిఆర్ కు ఇచ్చిన సమయాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోకుండా కాంగ్రెస్ పై విమర్శలు చేస్తున్నారని దుయ్యబట్టారు. ద్రవ్య వినిమయ బిల్లుపై శాసన సభలో చర్చ సందర్భంగా రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడారు. సూచన అనే ముసుగులో మోసం అనే ప్రణాళికను ప్రజల మెదళ్లలో కెసిఆర్ చొప్పిస్తున్నారని, పది నెలలు పూర్తి కాని కాంగ్రెస్ పాలనపై కొన్ని వందల ఆరోపణలు చేయడం సరికాదన్నారు. పదేళ్లలో బిఆర్ఎస్ నాయకులు ఏ పాలసీ తీసుకొచ్చారో చెప్పాలని నిలదీశారు. బతుకమ్మ చీరల కాంట్రాక్టును మీ బనామీలకు ఇచ్చి సూరత్ నుంచి తీసుకవచ్చారా? లేదా అనేది చెప్పాలని, బతుకమ్మ చీరల విషయంలో ఆడబిడ్డల తిరుగుబాటు చేశారా? లేదా? అనేది చెప్పాలని రేవంత్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. సూరత్ నుంచి చీరలను తీసుకొచ్చి పేదలను మోసం చేశారని, నిరిసిల్ల నేతలతో ఎందుకు బతుకమ్మ చీరలు తయారవుతున్నారో అడిగారు. వంద కోట్ల బతుకమ్మ చీరల బకాయిలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చెల్లించడం. క్రీడలలో క్రీడాకారులకు నైపుణ్యం కలిపిస్తామని, శంషాబాద్ ఎయిర్పోర్టుకు ఎంఎంటిఎస్ ను నిర్మిస్తామని కేంద్ర ప్రభుత్వం అంటే కెసిఆర్ ప్రభుత్వం ఎందుకు తిరస్కరించిందని ప్రశ్నించారు. పాతబస్సు ఇస్టాంబుల్ చేస్తామని తాము చెప్పలేదని, ట్యాంకెండ్ లోని



నీటిని కొబ్బరి నీళ్లు చేస్తామని తాను ఎప్పుడూ చెప్పలేదని చురకలంటించారు. రేపు సాయంత్రం నాలుగు గంటలకు నీల్ వర్షిణీని ప్రారంభిస్తామని, నీల్ వర్షిణీ ప్రారంభోత్సవంలో ప్రతిపక్ష పార్టీ నుంచి వచ్చి పాల్గొనాలని రేవంత్ కోరారు. మవ్వూర్ సిరాజ్, నిఖత్ జరితకు గ్రూప్-1 జూట్ ఇస్తామని హామీ ఇచ్చారు.

## తెలంగాణ గవర్నర్ గా జిష్ణు దేవ్ వర్మ... ప్రమాణ స్వీకారం



హైదరాబాద్: తెలంగాణ గవర్నర్ గా జిష్ణు దేవ్ వర్మ బుధవారం ప్రమాణం చేశారు. రాజ్ భవన్ లో ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో తెలంగాణ హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ అలౌక్ ఆరాధే ఆయనతో ప్రమాణస్వీకారం చేయించారు. ప్రమాణస్వీకారం అనంతరం సిఎం రేవంత్ రెడ్డి, హైకోర్టు సీజ్ జస్టిస్ అలౌక్ ఆరాధే, పుష్పగచ్ఛం అందించి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ప్రమాణస్వీకార కార్యక్రమానికి కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి, మండ్రి వైర్లెస్ గుర్తు సుఖేందర్ రెడ్డి, ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కుతో పాటు పలువురు మంత్రులు కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు. అనంతరం పలువురు కిషన్ రెడ్డి సహా మంత్రులు గవర్నర్ కు పుష్పగుచ్ఛం అందించి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఆ తర్వాత పోలీసుల నుంచి గౌరవ వందనం స్వీకరించారు.

## కేజ్రీవాల్, సిసోడియా, కవితల కస్టడీ పొడిగింపు



న్యూఢిల్లీ: ఎక్సెల్ కుంభకోణానికి సంబంధించిన మనీ లాండరింగ్ కేసులో ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల్, మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి మనీష్ సిసోడియా జుడిషియల్ కస్టడీని ఆగస్టు 13 వరకు ఢిల్లీ కోర్టు పొడిగించింది. బిఆర్ఎస్ ఎంపీలు కె కవిత కస్టడీని కూడా ప్రత్యేక న్యాయమూర్తి కావేరీ బవేజా ఆగస్టు 13 వరకు పొడిగిస్తూ బుధవారం ఆదేశాలు జారీచేశారు. ఇదే కుంభకోణానికి సంబంధించి సిబిఐ నమోదు చేసిన అవినీతి కేసులో సిసోడియా, కవితల జుడిషియల్ కస్టడీని ఆగస్టు 9 వరకు కోర్టు పొడిగించింది. ఇదివరకు విధించిన జుడిషియల్ కస్టడీ గడువు ముగియడంతో నిందితులను బుధవారం కోర్టులో హాజరుపరిచారు.

### పోక్సో కేసులో ముద్దాయికి ఉరి శిక్ష

హైదరాబాద్: తెలంగాణ హైకోర్టు సంచలన తీర్పు వెలువడింది. బాలికపై అత్యాచారం కేసులో దోషికి ఉరి శిక్ష విధిస్తూ బుధవారం తీర్పు చెప్పింది. 2018లో నార్సింగిలో నాలుగున్నరేళ్ల బాలికపై దిసేష్ అత్యాచారం చేసి, ఆపై హత్య చేశాడు. ఈ కేసులో 2021లోనే రంగారెడ్డి కోర్టు దోషికి ఉరిశిక్ష విధించింది. ఆ తీర్పును సవాల్ చేస్తూ నిందితుడు హైకోర్టును ఆశ్రయించాడు. ఇవాళ ఆ పిటిషన్ పై విచారణ జరగగా రంగారెడ్డి కోర్టు తీర్పును రాష్ట్ర హైకోర్టు సమర్థించింది. కాగా, బాలికపై అత్యాచారం చేసి హత్య చేసిన యువకుడు సెంట్రల్ పనిచేసే కార్మికుడిగా పోలీసులు గుర్తించారు.

### సీఎం రేవంత్ రెడ్డిని కలిసిన పీఠాభిషేచి

మంత్రాలయం: తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని ప్రసిద్ధి పుణ్యక్షేత్రమైన మంత్రాలయం శ్రీ రాఘవేంద్రస్వామి మఠం పీఠాభిషేచులు సుభద్రేంద్రతీర్థులు బుధవారం హైదరాబాద్ లో ఆయన నివాసంలో మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. ఈ సమావేశంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని రాఘవేంద్రస్వామి శేషవర్ధంతో ఆశీర్వదించి స్వామివారి జ్ఞాపకను లండణేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మఠం సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.





